



非洲联盟第32届首脑会议召开 习近平致贺电

新华社北京2月10日电 国家主席习近平10日致电祝贺非洲联盟第32届首脑会议在亚的斯亚贝巴召开。

习近平指出,非洲联盟是非洲联合自强的旗帜。去年以来,在非洲联盟引领下,非洲一体化进程取得重大进展,非洲国家在重要国际和地区问题上继续一致发声,非洲国际影响不断提升。我对此表示热烈祝贺,衷心祝愿非洲联盟团结带领非洲国家不断取得新的更大成就。

习近平强调,去年9月,中非合作论坛北京峰会取得巨大成功,我同非洲国家和非洲联盟领导人共襄盛举,为中非关系发展谋划蓝图。中方愿同非方携手努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动共建“一带一路”同落实非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略深入对接,携手构建更加紧密的中非命运共同体,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

张家界入境游“百花齐放”

去年接待入境游客562万人次,境外客源国家和地区达117个

湖南日报2月10日讯(记者 廖声田 田育才)2月10日,细雨纷纷,张家界各大景区景点人流如织。在黄石寨景区,山顶雾凇、雪凇,冰清玉洁,不时有金发碧眼的外国游客拍照留念。如今,在张家界景区景点、街头巷尾、酒店民宿,“洋面孔”越来越多。去年,张家界共接待入境游客562万人次,增幅达57.96%;境外客源国家和地区增加到117个,较上年增加8个,覆盖世界旅游组织156个会员国的75%。

2017年以来,张家界围绕做精做美全

域旅游,实施“对标提质、旅游强市”战略,打出了开拓客源市场、改善旅游交通、创新旅游营销、开发旅游产品等系列组合拳,全域开放新格局加速形成。

“过去,韩国客源占据张家界境外旅游客人的70%以上。”张家界市委主要负责人介绍,为改变境外客源单一的局面,张家界积极开拓东南亚市场,大力启动欧美市场,入境游呈现出“百花齐放”的新格局。该市持续改善“旅游大交通”格局,去年来先后开通至越南河内、胡志明与印尼雅加达、泰国曼

谷、柬埔寨暹粒的国际航线,提升国际通达性,带来更多外国游客。同时,创新旅游营销,扩大张家界在国际“朋友圈”的影响力。去年10月16日,在2018丝绸之路工商领导人(张家界)峰会上,84个“一带一路”相关国家和地区的代表发布《张家界共识》,备受世界瞩目。张家界还先后举办黄龙音乐季、国际旅游诗歌节等国际性活动。

张家界还以国际游客的喜好、习惯和需求为着力点,优化旅游产品结构,让境外游客留下来、停下来。

岳阳迈向“江海时代”

——湖南城陵矶新港区以开放崛起带动发展纪实

湖南日报记者 徐亚平 通讯员 陈煜

“呜……”一声汽笛长鸣,2月4日17时,满载着货物的“湘水运19号”伴着夕阳的余晖,离开城陵矶新港码头,直航上海洋山港。“尽管是春节期间,但我们的工作不打烊。今年1月,我们已完成44464标箱,同比增长36.49%。”岳阳城陵矶新港公司生产运行部吴勇说。这是新港码头每天都在演绎的故事。

饮马长江走在前,逐鹿中游勇当先。从

1965年建港到1996年成为湖南唯一的国家对外开放一类水运口岸,从2009年岳阳市设立临港产业新区到2015年省政府批复同意设立城陵矶新港区,岳阳一直在书写着海天传奇。通过长江黄金水道实现了北通巫峡、南极潇湘、西联成渝、东达四海的开放格局,积蓄了大开放、大开发、大发展的动能和潜力,已从“洞庭时代”迈向了“江海时代”。一座联动、绿色、智慧、创新发展的现代新港、产业新区、滨江新城已华丽崛起。

搭建连接湖湘与世界的桥梁

城陵矶新港区濒长江,扼洞庭,带四水,通大海。为了发挥港优势、做活水文章,省委、省政府及岳阳市委市政府一直高度重视、全力支持岳阳港口的建设和发展。省委要求岳阳打造“湖南通往大海的新增长极”,将新港区建设成全省对外开放的“桥头堡”,省委书记杜家毫直接推动新港区与上港集团的战略合作,省政府专门出台支持加快城陵矶新港区发展的23条政策。 (下转5版①)

橘子洲头万人同唱《我和我的祖国》



长沙橘子洲头,游客齐声高唱《我和我的祖国》。通讯员 摄

湖南日报2月10日讯(记者 李国斌 熊远帆)在橘子洲头,观湘江北去,万人同唱《我和我的祖国》,为伟大祖国献上长沙市民的诚挚祝福。今天,央视播出了在长沙橘子洲头举行的新春唱响“我和我的祖国”快闪活动。

春节期间的橘子洲装扮一新,处处充满着浓浓的年味,很多市民和游客来到毛泽东青年艺术雕塑前拍照“打卡”。忽然,一声悠扬的小提琴旋律响起,吸引了大家的目光。“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪

里,都流出一首赞歌……”歌唱家廖昌永从人群中走出来,放声高歌,深情演绎,祝福祖国。奥运冠军龙清泉、田卿,世界冠军李晓璐也献唱快闪,让现场群众惊喜不已。

在歌曲高潮部分,10架动力伞从远空滑翔而来,挂着鲜艳的五星红旗。同时,一艘载客近千人的大游轮开足马力,驶向橘子洲头。此时,船上、岸上、天上——“海陆空”三处遥相呼应,现场群众在青年歌手、长沙交响乐团、长沙市中小学的音乐老师们的带动和感

染下,万人挥舞国旗,高声同唱《我和我的祖国》,给祖国送上新春祝福。

从2月3日至2月10日,央视新闻频道连续8天播出新春唱响“我和我的祖国”快闪系列活动,长沙是此次活动的收官之站。从8时的《朝闻天下》开始,包括9时、10时、11时、13时、14时、15时、16时、17时的《新闻直播间》,再加上19时的《新闻联播》,快闪长沙站视频全天候滚动播出。此外,央视新闻微博、微信、客户端、移动网也全网推送。 (相关报道见3版)

一曲心中歌,满腔家国情

湖南日报评论员

2月10日,农历正月初六,春节长假最后一天。随着央视新闻频道和湖南卫视滚动播出长沙橘子洲的快闪表演《我和我的祖国》,湖南人民的朋友圈迅速被这一视频刷屏。

这一快闪,以强大的演员阵容、水陆空立体的场景呈现、精彩的细节捕捉、出色的节奏感和声画效果,为春节期间央视系列问题快闪完美压轴。

无数网友表示看湿了眼眶。在一代伟人毛泽东的注视下,对祖国的深情赞歌自橘洲飘出,回荡在湘江两岸、麓山南北,直击三湘儿女心灵深处。共鸣和共情激荡出的家国情怀,最好地回馈了这出快闪的用意。实际上,《我和我的祖国》如同一把钥匙,开启着蕴藏于心的家国情怀:国,成其为国,正在于有千千万万中国人生于斯长于斯,情感系于斯,认同归于斯。

春节是团圆的日子。团圆不仅是亲朋相聚、阖家团聚,更是对修齐治平、家国情怀等传统文化价值的认同。无论是“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的大任担当,抑或是“缘知今时盛世好,会予壮志报国兴”的忠诚执着,那种以天下为己任的使命感,与国家民族休戚与共的壮怀,千百年来生生不息。寒风中自信挥舞的国旗、发自内心的灿烂笑容、脱口而出的歌词,足以证明,深沉的爱国主义和浓厚的家国情怀,早已融入民族心、铸就民族魂。

没有国,哪有家;家是最小国,国是千万家;国家富强,民族复兴,最终体现在千千万万个家庭都幸福美满上,体现在亿万人民生活得点滴进步、改善上。今年全省两会,政府工作报告中提及,全省财政民生支出占比达70.1%;早些时候,2018年中国“最具幸福感城市”评选结果出炉,长沙连续11年将这一荣誉

揽入怀中。70年艰苦奋斗、40年砥砺前行,“宏大叙事”的国家梦、民族梦,正是在“具体而微”的个人梦、家庭梦的实现中铺展、延伸。家国情怀是再朴素不过的情感,报国之行则是再自然不过的选择。快闪短片的末尾,大游轮开足马力,驶向橘子洲头,此情此景,不由得让人浮想联翩:犹记1925年,青年毛泽东伫立于此,《沁园春·长沙》一气呵成,豪迈的文字抒发出伟人对国家命运的感慨,和以天下为己任改造旧中国的豪情壮志。“问苍茫大地,谁主沉浮?”“数风流人物,还看今朝。”这一时代问卷,需要我们一代代接续问下去、回答下去。

今年是新中国成立70周年的大庆之年,每个人都是“中国梦之队”的重要成员,每个家庭都是中华大家庭不可或缺的成员。我们仍需激荡成共鸣、汇聚成洪流,为“中国号”巨轮破浪前行提供磅礴动力。



敬老院来了“红马甲”

湖南日报记者 沈德良 通讯员 王小蕊

“爷爷,新年好”“奶奶,给您拜年”。农历大年初二下午,冬暖阳下的长沙县金井镇敬老院里,突然传出一阵阵稚嫩的拜年声。

一场由广州“种子与沃土”亲子营牵头组织的“走进敬老院”活动,让平时有些安静的敬老院顿时变得热闹起来。在带队老师和家长们陪伴下,30多名4岁至18岁、身穿红马甲的志愿者,像快乐的小鸟“飞”进了院子。

据敬老院易院长介绍,这家敬老院集中供养着全镇80多位孤寡“三无”老人。这些年,随着各方投入的增加,敬老院的设施不断完善,老人们的衣食住医等基本生活条件有了明显改善。春节前夕,镇政府还为老人置办了年货;大年三十晚上,安排了工作人员陪老人们吃团圆饭、看央视春晚。但尽管如此,精神上的慰藉才是排遣孤独的“良药”。得知有孩子们要来拜年,除了几名躺在床上的老人外,其他老人早早地来到食堂等候“客人”。

这场“走进敬老院”活动,算是该敬老院今年春节期间的“新增”项目。在广州打拼多年的王璐、林星等人,创业之余开办“种子与沃土”亲子营,常年开展各种公益

活动。这次,他们返乡回家过春节,设想组织金井镇在外创业者的孩子走进敬老院,让孩子们接受尊老爱幼传统美德教育。

他们的想法,得到了金井镇政府综治办的积极响应,活动预案在微信朋友圈一吆喝,几天之内便得到了30多位家长的响应。在他们看来,让孩子走进敬老院,不仅仅是给孤寡老人送去一份温暖,同时,对孩子们来说也是一次很好的社会实践,有益于孩子们养成了解社会、奉献他人的善爱之心。

为了筹备好这次活动,孩子们在家长帮助下,用压岁钱购买水果、牛奶、麦片、饼干等礼品,自己动手写春联、剪窗花,集中排练节目。

在稍加布置的食堂里,孩子们在老师、家长的引导下,来到老人们身边嘘寒问暖,送上慰问品和新年祝福。一部分孩子由院方工作人员带领,来到几名躺在床上的老人房间探望、慰问,其他孩子为老人们表演节目:四岁的妞妞为爷爷奶奶们有模有样地背诵《三字经》,黄睿鑫同学来了一曲独唱,陈钰小朋友讲的故事,逗的老人们哈哈大笑,来自镇中心小学的黄睿涵等几名小姑娘兴趣勃勃地表演了舞蹈《月亮把吧》…… (下转5版②)

一个80后年轻人,跳出农门后又回到农村创业,还把一个村子变成了创业乐土,践行着他的新理念——“共享农村”

湖南日报记者 邓梅辉

一个80后年轻人,考上大学跳出农门,大学毕业在城市工作几年后又辞职回到村里创业,还用市场化手段引来100多个创客,一起践行他的“共享农村”新理念,把一个村子变成了创业乐土。

他叫张维,长沙市天心区南托街道沿江村星南种植专业合作社理事长。

2月8日晚,因惦记合作社的事,张维挤高铁从怀化岳父母家赶回长沙。记者得知消息,2月9日上午来到沿江村。

沿江村顾名思义,就在湘江边。江边一大片生机勃勃的种植园,是张维创办的星南多样化生态农业采摘园。园中一栋板房,就是张维的办公室。

张维长得帅气,两眼深邃,好像总在思考问题。他是沿江村人,济南大学会计专业毕业,先后在会计师事务所、证券公司、保险公司工作过,曾是一个拿高薪的白领。为什么会回农村?他说这事说来话长,主要是读大学时随山东大学一个教授参加过一个农业调研项目,对农业产生了兴趣,但又觉得以前农村基础设施不完善,网络不普及,更没有微信,不

敢贸然“进村”。2014年,长沙市行政区划调整,沿江村随南托从长沙县划到了天心区。他认为机会来了,毅然辞职回到沿江村。

最初的创业项目很简单,就是搞蔬菜配送。城里人想吃绿色蔬菜,但找不到地方买;农村人自家菜园里的菜吃不完卖不掉,白白浪费了。张维认为这里面有商机,便在村里办了一个合作社,把村民家种的菜收集起来,送到城里小区去。他通过朋友介绍,在天心区建了20多个配送点,每月送菜8次,3元收来的菜卖4元,送菜一次能赚七八百元。他为每户农户建立档案,每份菜上贴上二维码,产品可溯源,质量有保障,他的配菜生意也越做越好。

但张维总觉得这是“小打小闹”,并不满足。后来,他创办湖南菜菜网络科技有限公司,建立“菜菜农业”网络平台,农户把自产的蔬菜晒到网上,市民“点菜”下单。这个平台有点像“淘宝网”,沿江村以外的农产品,如怀化的橙子、湘西的腊肉等,都可以拿来卖。城里的东西,也可通过这个平台卖到乡下,形成城乡双向交流。在网络平台助力下,去年合作社产值达到2000多万元。 (下转5版③)

主题活动好戏连台 旅游产品丰富多彩 春节假期3000多万人次游湖南

湖南日报2月10日讯(记者 孟姣燕) 福狗辞岁,喜迎金猪。记者今天从省文化和旅游厅获悉,春节假日7天湖南省旅游接待人次和旅游收入获得双丰收,实现了“安全、质量、秩序、效益、文明”的工作目标。

据统计,春节假日期间,我省纳入监测的128家景区共接待游客1080.8万人次,同比增长13.5%,实现旅游收入6.86亿元。全省共接待游客3074.56万人次,实现旅游综合收入210.08亿元,同比分别增长12.99%和18.34%。

全省接待游客人次在200万以上的地区依次为:长沙市、湘潭市、衡阳市、怀化市、郴州市、湘西土家族苗族自治州。各主

要旅游城市、旅游景区的旅游收入普遍有较大幅度增加,旅游收入同比增长30%以上的市州有郴州市、娄底市和张家界市。

春节主题活动好戏连台。各地文化旅游部门和各大旅游景区围绕春节主题,推出了丰富多彩的旅游产品。赛芦笙、踩高跷、打陀螺、放福灯,全省传统民俗精彩纷呈,广大游客体验尝鲜、乐在其中;滑雪、赏雪景、泡温泉等特色冬季旅游套餐个个火爆,人们大呼过瘾。

春节假日期间,我省共有3个景区单日超景区日最大承载量,省文化和旅游厅均在第一时间调度各地及时调控。全省旅游市场运行平稳,没有发生旅游安全事故。

68万多人畅游韶山

湖南日报2月10日讯(记者 徐荣 通讯员 贺凌云 叶姿)春节假期,韶山各景区景点游人如织。据统计,截至2月10日13时,各景点共接待游客68.489万人次。

为让游客舒心、放心、安心畅游韶山,韶山多措并举,对春节期间各项保障工作做了周密安排部署,各部门齐心协力,确保了景区交通顺畅有序,旅游市场秩序井然。

从湖北来的张女士一家来到韶山,一路按照工作人员的指引,购票、验票,顺利坐上了环保车,志愿者们还主动帮忙搀着她身边的

老人。张女士说:“韶山的服务质量非常好!”

据了解,节日期间韶山共投入1600余名安保人员,市公安、交通、旅游等职能部门全力维护旅游市场秩序;由机关党员、团员青年、社区居民等组成的“映山红”志愿者,主动放弃节假日休息,热情周到地为每一位来韶游客提供细致入微服务,倡导文明旅游,营造舒适、文明的旅游环境;环卫工人坚守岗位,全力保障市容干净整洁。同时,韶山景区继续实施“七日无理由退货和先行赔付制度”,保障了来韶游客合法权益。